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AATTAA  DDAA  RREEUUNNIIÃÃOO  DDAA  DDOO  CCOONNSSEELLHHOO  PPAARRTTIICCIIPPAATTIIVVOO  MMUUNNIICCIIPPAALL  ––  

SSuubbpprreeffeeiittuurraa  IIttaaiimm  PPaauulliissttaa  

 

Ata da primeira reunião do Conselho Participativo Municipal - CPM, criado pela Lei nº 

15.764/2013, regulamentada pelos Decretos 54.156/2013, 54.360/2013 e 54.457/2013, bem 

como pelo Decreto 54.645/2013. O Conselho tem caráter eminentemente público e é um 

organismo autônomo da sociedade civil, reconhecido pelo Poder Público Municipal como 

instância de representação da população da região do Itaim Paulista e Vila Curuçá. A 

reunião foi Presidida pela Subprefeita do Itaim Paulista e Vila Curuçá, Sra. ADRIANA 

NEVES DA SILVA MORALES, presidente da Comissão Eleitoral, junto aos membros da 

comissão designados pela Portaria nº 9/2013 da SMRG, publicada do DOC de 04/09/2013, 

e também pela Equipe de Apoio à Comissão e Assessoria Jurídica da Subprefeitura. 

A Presidente iniciou os trabalhos com a divulgação das pautas que incluem: 

1)Apresentação dos 37 Conselheiros eleitos no âmbito da Subprefeitura Itaim Paulista; 

2)Atribuições do Coordenador; 3)Atribuições do Secretário Geral; 4)Candidatura para 

eleição do(a) Coordenador(a) e do(a) Secretário(a) Geral; 5)Candidatura para eleição de 

conselheiro(a) para compor o Conselho de Planejamento e Orçamento Participativo – 

CPOP; 6)Treinamento; 7)Calendário das plenárias ordinárias; 8)Curso Agente de 

Desenvolvimento. Primeiramente, abriu-se oportunidade para apresentação dos 

conselheiros eleitos que enfatizaram principalmente suas experiências e suas expectativas 

para o conselho participativo, também, pôde-se observar que os conselheiros, 

unanimemente, mostraram otimismo com relação aos trabalhos que serão realizados junto 

a Subprefeitura Itaim Paulista. A Sra. Subprefeita explicou que vontade do Sr. Prefeito é de 

tornar a gestão da Cidade cada vez mais participativa, os conselheiros representam a 

comunidade, por isso a importância de sua participação para exercer o direito dos cidadãos 

ao controle social, acompanhamento do programa de metas, execução orçamentária, dentre 

outras ações. A Sra. Subprefeita explicou sobre a minuta de Regimento Interno, da qual as 

contribuições serão encaminhadas à Secretaria Municipal de Relações Governamentais e 

serão realizadas em um único instrumento para todos os conselhos da cidade, com a data 

prevista para elaboração e aprovação do referido regimento até 26/04/2014. O Sr. Arnaldo, 

Assessor Jurídico da Subprefeitura, explicou as atribuições do Coordenador e Secretário 

Geral, além da criação dos grupos temáticos do conselho. 
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Após, a Subprefeita explanou as orientações para a Eleição de Conselheiros para compor o 

Conselho de Planejamento e Orçamento Participativos – CPOP que tem como objetivo 

principal articular os Conselhos Participativos Municipais com os Conselhos Setoriais, 

para representar, no âmbito da cidade, o Ciclo Participativo de Orçamento e Planejamento, 

instituído pela Secretaria de Planejamento, Orçamento e Gestão – Sempla, de acordo com 

artigo 3, inciso II, do decreto que institui o CPOP, que trata da sua composição, deverão 

ser eleitos “64” (sessenta e quatro) membros representantes territoriais dos Conselhos 

Participativos Municipais, sendo dois titulares de cada Subprefeitura. O parágrafo 1º desse 

mesmo artigo determina que esses representantes, e seus suplentes deverão ser eleitos 

pelos Conselhos Participativos Municipais em cada Subprefeitura até o dia 28 de 

fevereiro de 2014. Alguns conselheiros se manifestaram para que as eleições do 

coordenador e secretário fossem na data de hoje, mas a grande maioria manifestou-se a 

favor de agendar para outra data, tendo assim tempo hábil para escolha dos candidatos e 

apoiam a criação, na data de hoje, de um calendário das plenárias ordinárias. Um dos 

conselheiros sugeriu a criação de uma comissão temporária que ficasse encarrega de 

organizar as eleições dos representantes e a fixação do calendário anual, além disso, pediu 

que as datas das reuniões fossem em horário que a comunidade pudesse participar, 

mediante esta sugestão, a Sra. Subprefeita consultou a todos e, a maioria, manifestou-se a 

favor da continuidade da comissão até a nomeação do coordenador e secretário do 

Conselho. Houve na reunião muita divergência de opinião com relação a data para eleição 

do coordenador/secretário e do calendário anual, mediante este impasse, a Sra. Subprefeita 

consultou a todos e, a maioria, manifestou-se a favor da inversão de pauta, ou seja, a 

fixação do calendário na data de hoje e a eleições dos representantes na próxima reunião 

em 15 dias. 

Após, a definição da eleição, surgiu a necessidade da construção do calendário ordinário de 

reuniões, mas mediante as divergências de escolha de data e horário, colocou-se 

novamente em votação e a maioria dos conselheiros escolheu que os encontros fossem 

realizados durante a semana, na votação 17 dos 29 conselheiros fixaram a semana. Na 

escolha do dia da semana, os candidatos que mostraram interesse na segunda-feira foram 

11 votos, na quarta-feira 4 votos e na sexta-feira 14 votos, ou seja, venceu os encontros na 

sexta-feira. Diante das votações do grupo, fixou-se que as reuniões ordinárias ocorrerão em 

todas as segundas sextas-feiras do mês, das 19h00 às 21h00, sendo que a próxima reunião 

ficou marcada para 14 de fevereiro de 2014, principalmente para eleição do 

Coordenador/Secretário e CPOP. 
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O Sr. João Batista, do apoio a Comissão Eleitoral, explicou a importância da leitura da 

minuta do Regimento Interno até a próxima reunião e também opinou que na democracia 

são normais as divergências e que o grupo tende a desenvolver-se com os aprendizados nas 

reuniões.  

Muitos pediram para que na reunião de hoje ficasse definido os pré-candidatos a 

Coordenador/Secretário e CPOP, mediante as divergências de opiniões, a Subprefeita 

colocou em votação se as candidaturas seriam realizadas na data de hoje? A grande maioria 

votou em lançar as candidaturas nesta reunião, mas serão aceitas inscrições até a próxima 

reunião.  

Pré-candidato a COORDENADOR: 

1) Iara Rita Ribeiro Fon 

2) Pierre Lima da Silva 

3) Wesley Alves de Lima 

4) Nilce Lima da Silva 

5) Joyce Miyuki Imafuki 

6) Sonia Aparecida Cipriano Gonçalves 

7) José Vanildo Machado 

8) Nilson Cardoso Damaceno 

9) André Araujo Ruiz 

10) Edson Coqueiro Filho

Pré-candidato a Secretário: 

1) Solange Cristina Cássio Sampaio 

2) Moisés Oliveira Moraes 

3) Pierre Lima da Silva 

Pré-candidato a CPOP: 

1) Fábio Liberio Marcos Santos 

2) Pedro João da Silva 

3) Sonia Ap. Cipriano Gonçalves 

4) Wesley de Lima 

5) Joyce Miyuki Imafuki 

6) Solange Cristina C. Sampaio 

7) Luiz Carlos da Silva 

8) Chirlene C. Chaves 

9) Leonardo Medeiros e Silva 

10) Nilce Lima da Silva 

11) Edemir de Melo 

A Coordenadora da Câmara de Animação Econômica, Chirlene C. Chaves, explicou sobre 

o curso Agente de Desenvolvimento Local, oferecido pelo SENAC em parceria com a 

Subprefeitura Itaim Paulista para preparar as lideranças na estruturação e implementação 

das ações de desenvolvimento local. O curso será realizado na própria Subprefeitura com 

inscrições na Câmara de Animação Econômica. 

Esgotada a pauta e nada mais havendo a ser tratado, a Subprefeita declarou encerrada a 

Reunião do Conselho Participativo Municipal – Subprefeitura Itaim Paulista/Curuçá, da 



PREFEITURA DE SÃO PAULO 
SECRETARIA MUNICIPAL DE COORDENAÇÃO DAS SUBPREFEITURAS 

SUBPREFEITURA ITAIM PAULISTA E VILA CURUÇÁ 
Av. Marechal Tito, 3012 – Vl. Curuçá – Itaim Pta. – Fone: 2561-6064  - R. 2082 e 2083 

 

qual foi lavrada a presente ata por mim, Wilson Gutemberg Costa, que segue assinada pela 

senhora Presidente da Comissão, Subprefeita, demais membros e pelos conselheiros que 

assinam a lista de presença anexa. 
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Presidente da Comissão Eleitoral 
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Membro Comissão Eleitoral 
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Apoio a Comissão Eleitoral 

  

  
 

  

  

 


